

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 10 (2314)

Цена 1 коп.

среда,

февраль

1984 г.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

К УСЛУГАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На агитпункте избирательного участка № 120/2149, что расположен в школе № 7, проводится большая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Агитаторы, члены избирательной комиссии встречаются с избирателями, рассказывают о тех, кто выдвигает кандидатом в высший орган власти, оформляют необходимые документы. Активно работают здесь Г. В. Лукашина, В. И. Юрлов, В. И. Трифонов.

На агитпункте имеется все необходимое для встреч с избирателями: газеты, журналы, настольные игры. Здесь можно получить различную информацию на международные темы, узнать о новостях городской жизни, познакомиться с депутатами, интересными людьми.

И. ЕРЕМИН.

Секретарь партбюро железнодорожного цеха.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

30 славных лет



механической службы цеха. Под фотографией подпись:

Иван Игнатьевич Патраков. Слесарь по ремонту металлорежущих станков, передовик производства. Наставник молодежи, ударник коммунистического труда, член добровольной народной дружины, награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», почетным грамотами комбината. Добавлю, что за 30 лет у Патракова не было ни опозданий на работу, ни одного нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Недавно встретился с Иваном Игнатьевичем в то время, когда ему вручали профсоюзный билет. Смотрел я на этого человека и думал, побольше было бы людей с такой трудовой биографией, они — гордость нашего комбината, достойный пример другим. Думал, а сам вспоминал и другую встречу с Патраковым в механическом отделе, у токарного станка. Рядом с ветераном стоял юноша, и Иван Игнатьевич объяснял ему, как надо пользоваться измерительным инструментом — микрометром.

Ученик, — пояснил тогда мне Патраков. — Подстигает азы нашего дела. На мой вопрос, скольким ученикам он, как наставник, передал свой богатый рабочий опыт, Иван Игнатьевич ответил:

— Подсчитать сейчас трудно, но многим... И это подтверждают 30 лет добросовестной и безупречной работы на одном предприятии. Работы, что стала верным ориентиром другим.

По итогам работы в третьем году одиннадцатой пятилетки И. И. Патракову присвоено звание «Лучший наставник молодежи».

В. РАКОВ.

СОХРАНИТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

В редакцию «Заполлярной руды» поступают отклики трудящихся города на ответы Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда». Оленегорцы горячо одобрили внешнюю политику КПСС и Советского государства.

Отвечая Юрию Владимировичу Андропову проинициативы работ о людях доброй воли, о мире во всем мире.

Я знаю об ужасах мировой войны по рассказам отца и старших товарищей по школе и кинофильмам и отчетливо представляю, какой ужасной может быть жизнь в мире.

Как и все советские люди я не могу спокойно относиться к проклятому империализму, и разделение на военных баз в странах НАТО новых видов средств массового уничтожения и знаю, что так думают все мои товарищи. Каждый из нас обязан сделать все возможное, чтобы избежать войны.

Передовые коллективы нашего рудника хорошо начали новый трудовой год, досрочно выполнили январский план, записав на свой лицевой счет сотни кубометров сверхплановой руды и вскрышных пород. Но мы знаем, что должны работать еще лучше, производительнее. Это наш долг, ибо труд на этом мире, укреплении могущества нашей Родины стал потребностью каждого советского человека.

Б. ПАРШИН.
Машинист экскаватора.

«За смелость и мужество в борьбе со стихией и спасение людей». Это слова из грамот, какие вручил недавно директор комбината П. И. Зеленов двум работникам энергоцеха В. П. Головлеву и В. А. Пряжникову.

Пурга, свирепейший ветер, разразившись с явной силой, застали в пути группу рабочих Дововерского горно-обогатительного комбината. На середине пути автобусы застря-

ли и остановились.

Тревожное сообщение поступило в Оленегорск среди ночи. Нужна срочная помощь. Бригадир слесарей энергоцеха В. А. Пряжников и слесарь В. П. Головлев собрались быстро. Им не нужно было ничего объяснять — в опасности люди. И через короткое время управляемый ими вездеход двигался по локозёрской дороге.

Практически до- руги не просматривались, — вспомнил после В. П. Головлев. — Вести машину приходилось по едва различимым вешкам и опорам линии электропередачи. Но мы правильно сориентировались и вышли прямо на застрявшие автобусы. Они были наполнены пассажирами. Горючее у них уже кончилось, в автобусах было холодно, люди замерзали. Погрузив всех в вездеход, привезли их в торняцкий поселок, где им оказали помощь.

Помощь пришла вовремя. Все, потерявшие бедствие, здоровы.

— Валентин Аполлонович Пряжников и Валентин Петрович Головлев, — сказал начальник энергоцеха А. С. Вилюков, — уважаемые в нашем коллективе люди, знающие работники. Их отношение к труду — хороший пример для подражания.

Дневник СОРВНОВАНИЯ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 29 ЯНВАРЯ

В рабочих коллективах

Оленегорский рудник. Из трех смен экскаваторного участка с планом справились две. Лучшей признана смена мастера С. Г. Горюхиного. За восемь рабочих часов ею отгружено 4 тысячи 865 кубометров горной массы, план выполнен на 113,6 процента.

Только семь экипажей экскаваторов из 15-и справились с этот день с плановой отгрузкой горной массы. Лучших результатов добился экипаж А. И. Дорошина. Задание выполнено на 106,6 процента.

Кировогорский рудник. И здесь на экскаваторном участке только две смены из трех справились с плановым заданием. Лучшей признана смена мастера А. А. Соловьева. При плане 7 тысяч 403 кубометра она отгрузила 8 тысяч 319 кубометров горной массы, выполнив план на 112,3 процента.

Цех технологического транспорта. Отлично трудились на Кировогорском руднике водители из смены бригадира О. А. Ивченко. Сверх задания перевезено свыше 900 кубометров горной массы, план выполнен на 112,3 процента.

Среди экипажей повышенной выработки в этот день достиг экипаж самосвала № 85, где старшим водителем В. А. Стариков. Перевезено 2 тысячи 300 кубометров горной массы при плане 1 тысяча 810 кубометров, задание выполнено на 127,1 процента.

На оленегорском карьере ни одна из трех смен не справилась с за-

данием. Среди экипажей лучшим здесь признан экипаж Т. И. Хазеева, с точное задание выполнено на 102,3 процента.

Железнодорожный цех. Неудовлетворительно работали локомотивные бригады на вывозке вскрыши и руды из оленегорского карьера. Ни один из 13-и локомотивов не справился с планом.

На вывозке Кировогорской руды работали три локомотива, два из них выполнили установленное задание. Лучшего результата добился экипаж тягового агрегата № 309, руководимый А. Р. Гореликовым. Это лучший экипаж прошлого года. За сутки экипаж перевез 6 тысяч 894 тонны руды, выполнив план на 113 процентов.

Дробильно-обогатительная фабрика. На участке циклично-поточной технологии дробления руды наилучший производительности добилась смена мастера Н. И. Лубилова. За 8 рабочих часов ею передроблено сверх плана более двух тысяч тонн руды. Сменное задание выполнено на 124,9 процента.

На участках дробления и отгрузки концентрата ни одна из смен не справилась с планом.

На участке обогащения две смены из трех выполнили плановые показатели. Лучшей признана смена мастера А. Ю. Маркова. Выработано 7 тысяч 496 тонн концентрата, что на полторы тысячи тонн больше задания.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по сорвнованию.

Лучшие комсомольские

Подведены итоги соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов.

В первой группе, где соревнуются смены, призовые места не присуждались из-за того, что никто не выполнил условий соревнования.

В соревновании горно-транспортных бригад первое место присуждено экипажу бурового станка № 36 Кировогорского рудника И. Зайцева, выполнявшему месячное задание на 135,8 процента (группкомсорг В. Александров).

Второе место присуждено экипажу бурового станка № 39 Оленегорского рудника, где старшим бурильщиком А. Сычев (группкомсорг А. Фирсов). План выполнен на 125,4 процента.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

роги не просматривались, — вспомнил после В. П. Головлев. — Вести машину приходилось по едва различимым вешкам и опорам линии электропередачи. Но мы правильно сориентировались и вышли прямо на застрявшие автобусы. Они были наполнены пассажирами. Горючее у них уже кончилось, в автобусах было холодно, люди замерзали. Погрузив всех в вездеход, привезли их в торняцкий поселок, где им оказали помощь.

Помощь пришла вовремя. Все, потерявшие бедствие, здоровы.

— Валентин Аполлонович Пряжников и Валентин Петрович Головлев, — сказал начальник энергоцеха А. С. Вилюков, — уважаемые в нашем коллективе люди, знающие работники. Их отношение к труду — хороший пример для подражания.

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА МОЛОДОГО ПРОПАГАНДИСТА

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС отметил важность глубокого знания коммунистами, всеми трудящимися революционного учения Маркса, Энгельса, Ленина, внутренней и внешней политики партии. Большую роль в этом должно сыграть изменение стиля работы системы партийного образования, массовой политической учебы. Необходимо всемерно развивать активные формы занятий, придать им большую практическую направленность, искоренить шаблонизм и формализм; вести откровенный разговор о волнующих вопросах, живо, доверительно общаться с людьми.

Формы проведения занятий могут быть различными: лекции, собеседование, семинары.

Что же надо для того, чтобы политзанятия были праздником для слушателей?

Первое и главное качество — это содержательность, идейно-политическая направленность и познавательная ценность.

Никакая блестящая форма, никакие таланты не помогут, если человек плохо знает то, о чем говорит, или отстаивает устаревшие взгляды и убеждения. Очень важное требование, которое предъявляется к хорошей лекции, — это свойство вызывать интерес. Перестаньте вводить в политзанятия интересный материал, и внимание слушателей угаснет.

Что такое интерес? Интерес с точки зрения психологии — это отношение личности к чему-либо как к ценному для нее, привлекательному. Интерес может быть объективным и

двоякие признаки овладения материалом:

1. Правильный отбор материала для занятий (в соответствии с учебной программой) по критериям: что необходимо сказать, что уместно сказать, что вызывает интерес у слушателей.

чало и концовка речи.

Успех выступления во многом зависит от того, как оно начинается. Выступление — первые шаги пропагандиста в аудитории. Они должны быть уверенными и интересными. М. И. Калинин говорил, что начинать речь надо либо

искренность чувств, яркое описание, красивые мысли, серьезные наблюдения и умение прибегать к живым намекам.

Поддержать интерес слушателей можно лишь тогда, когда пропагандист владеет аудиторией. Владеть аудиторией — это значит владеть ее вниманием, вызвать интерес, установить контакт, согласие и доверие и не допускать кризисов внимания. Интерес слушателей не потухнет, если они видят, как мыслит и чувствует принцип пропагандист, тогда и они начинают участвовать в этом процессе.

И последнее условие — это умение владеть собой и отпущенным тебе временем. Пропагандист, потерявший контроль над собой, теряет аудиторию. Умение владеть собой — одно из главных условий интересного выступления. Нужны не только теоретическая и методическая подготовка, но и психологическая.

Владеть собой — значит уметь самоограничиться во время выступления, уметь выхватить именно то, что сейчас необходимо, из многого взятого немногое, но выразить в нем главное. Владеть собой — уметь правильно реагировать на развавшиеся реплики, неожиданные вопросы, замечания. Здесь важны наблюдательность, умение сказать кстати, но важно и самообладание, сдержанность, тактичность. Обычно занятие в политшколе или семинаре не должно превышать 90 минут. Нужно уметь владеть временем, не следует пытаться prolongировать полет своих мыслей больше этого времени. Иногда после занятия возникает искренняя доверительная беседа пропагандиста со слушателями. Все это — показатель взаимного интереса пропагандиста и слушателей.

Кабинет политпросвещения комбината.

КАК РАЗВИВАТЬ ИНТЕРЕС СЛУШАТЕЛЕЙ К УЧЕБЕ

субъективным, постоянным и временным, ситуационным и так далее. Восприятие наше зависит от того, насколько внимательно мы слушаем оратора. В. И. Ленин отмечал, что самое важное — суметь заинтересовать. Есть факторы, которые сразу гасят интерес слушателей: устаревший материал, повторение всем известных истин, плоская форма. Если пропагандист углубится в бумажку, это не вызовет интереса у слушателей. Убивает интерес отсутствие наглядности, конкретности, сухость речи, пренебрежение юмором, отсутствие эмоциональной подкладки. Плохо, когда пропагандист забудет об эстетике речи. Все это вызывает скуку или переключение внимания на другие объекты.

Хорошо известны ленинские слова о том, что идейно-политическое направление лекции определяется всецело и исключительно составом лекторов.

Да, на первый план выдвигается личность пропагандиста. Какими же качествами должен обладать пропагандист, чтобы интересно проводить занятия? Общеизвестно: владеть материалом, своей устной речью, аудиторией, собой и временем.

Можно указать на сле-

2. Изложение материала идет от себя, своими словами, а не словами книги. Даже целиком взятый из источника материал должен нести отпечаток личности пропагандиста, быть неотделимым от его собственных мыслей и чувств.

3. Умение найти свои примеры, факты, иллюстрации, доказательства рассматриваемых положений и опровержения ошибочных взглядов, установить связь между различными вопросами, старыми и новыми знаниями, соединить теорию с практикой, с конкретной обстановкой занятия, с интересами и запросами своих слушателей.

4. Способность перестраивать материал по ходу выступления в зависимости от возникающего интереса слушателей и рамок времени, включать элемент импровизации.

5. Умение дифференцировать материал в зависимости от степени важности: выделить опорные мысли и факты, ключевые понятия и образы, найти в соответствии с этим ключи и правильную и выразительную интонацию, чтобы с партийной страстью резюмировать вопросы теории и политики партии.

6. Умение построение лекции или рассказа, наличие резервного материала, оптимальная форма изложения, интересное

прямо с существе дела, либо с чего-нибудь интересного.

Хорошие выступления бывают самые разнообразные, но все они должны быть органически связаны с содержанием рассказа.

Занятия нужно начинать с краткого вступительного слова, в котором пропагандист сообщает цель и план беседы (лекции). Полезно включить какой-нибудь яркий, интересный эпизод, относящийся к теме разговора. Но все же центр содержания — всего основной части, при изложении которой реализуются главные задачи выступления пропагандиста. Союзниками пропагандиста являются цифры и факты, и опытный пропагандист владеет ими: они послушно следуют за его мыслями. Интересный материал, сообщенный пропагандистом, должен закрепляться в заключении.

Второе условие успеха — владеть речью. Слова — огонь, слова — пепел.

Главные требования к речи — содержательность, ясность, доступность и интересность; в ней должны быть свежие мысли и свежие слова.

Оживляет устную речь прием диалога. Хорошо воспринимается прямое обращение к аудитории. Карл Маркс ценил в ораторской речи остроумие,

ЕЩЕ РАЗ О БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Принято подводить итоги года минувшего. Подведем их и мы, в обязанность которых входит надзор за соблюдением правил дорожного движения.

Напервейшая заповедь водителя — не садись за руль пьяным. Как же она выполняется? В прошлом году по этой причине наказаны 258 водителей. Ко всем им приняты соответствующие меры воздействия.

В 1983 году совершено 17 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли два и ранены 21 человек. В шести случаях в момент совершения происшествия водители были в нетрезвом состоянии. Вот несколько примеров.

Машинист экскаватора Кировского рудника

УГОЛОК ГАН

Ю. В. Максимов, возвращаясь с рыбалки на собственном автомобиле, был задержан, так как находился в нетрезвом состоянии. В объяснительной он написал, что претензий к милиции не имеет. Из производственной характеристики следует, что этого человека надо носить на руках, только милиция о нем другого мнения.

Шофер автобазы А. И. Зайцев в объяснительной написал, что, разворачиваясь, зацепил столб, а в устной беседе утверждал, что его зацепил столб.

Водитель автоколонны

1442 В. К. Смирнов самовольно взял «Жигули», принадлежащие матери, напился и в районе старого кладбища допустил столкновение с «Жигулями». С места происшествия скрылся.

Это примеры рядовых водителей. А как оценивать действия контрольного мастера автотранспортного цеха ОГЮКа В. И. Иванова — ответственного за выпуск транспорта на линию, который был задержан в нетрезвом состоянии на улице Бардина. Водительский прав Иванов пока не предъявил.

Блестящие характеристики, которыми снабжаются пьяницы, оставим на совести руководителей предприятий и организаций.

А что сказать о родите-

лях, отпускающих детей на улицу без соответствующего внушения? Например, в августе 15-летний Андрей Петров на велосипеде внезапно выехал на перекресток, где столкнулся с автомобилем. В результате получил сотрясение мозга и ушибы.

Часто приходится читать в газете увещевания, мол, не садитесь пьяными за руль, не нарушайте правила дорожного движения, и так далее. Я не стану этого делать. Наш город небольшой, и, наверняка, кто-то из 258 задержанных вам хорошо знаком. Так поинтересуйтесь, как они теперь себя чувствуют?

Уважаемые водители! Мы рады встрече с вами на дорогах, если они не огорчают ни вас, ни нас.

С. ПУШКИН,
Старший госавтоинспектор.

Нам отвечают

Жители города Кузнецов и Федорова, проживающие на ул. Космонавтов, 12, написали в редакцию о неисправности системы канализации и что списки жильцов в подъездах давно не обновлялись. Письмо было направлено в ЖКО комбината для принятия мер.

Начальник ЖКО комбината В. А. Панкратов сообщил в редакцию, что работы по устранению неисправностей, указанных в письме, включены в план февраля. А начальник ЖУ-2 Л. Решетняк сообщил, что списки квартирносъемщиков обновлены.

игрушки.

Обращаться: ул. Горького, 3-а, тел. 21 59.

В клубе юных техников возобновил работу фотокинокружок.

Запись ведется ежедневно с 10 до 12 и с 16 до 20 часов, кроме воскресенья.

Обращаться: ул. Горького, 3-а, тел. 21-59.

Ателье и мастерские ремонта и пошива одежды оказывают инвалидам, престарелым и нетрудоспособным гражданам услуги по приему заказов на дому.

Справки по тел. 40-25.

Реклама, объявления

Начало игр: 2 февраля в 18-30, 3 февраля в 20-30.

4 февраля. Начинается первенство комбината в зачет зимней спартакиады среди команд II групп.

5-6 февраля. Чемпионат страны по хоккею с шайбой среди команд II группы класса «А».

Встречаются команды спортклуба «Лепландия» и «Крэнгольм» (Нарва). Начало игр: 5 февраля в 15 часов, 6 февраля в 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Исполком горсовета вместе с обществом автомобильных любителей и руководством гаражного кооператива изыскивает возможность подключения гаражного кооператива к энерго-снабжающей организации.

В мастерской ремонта обуви (ул. Парковая, 9) сокращены сроки на любой вид ремонта обуви.

Оленегорскому району Мурманской горэлектросе-

ти на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры по обслуживанию распределительного пункта.

Обращаться: г. Оленегорск, ул. Энергетиков, 1.

Клубу юных техников профкома ОГЮКа на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

руководитель кружка начального технического моделирования и на подставки — руководители кружков чеханки, резьбы по дереву, лепке, шитью мягкой

СПОРТ

В ОЛЕНЕГОРСКЕ

В январе было проведено два турнира по настольному теннису: один в Оленегорске, другой — в Никеле.

В нашем городе в соревнованиях приняли участие как взрослые, так и юные мастера малой ракетки.

Соревнования прошли в интересной борьбе. У мужчин победителем стал Александр Игонченко. Второе место досталось Анатолию Дмитриеву.

У девушек лучший результат показала ученица школы № 21 Леша Яковленкова. Ее подруга по школе и команде Инна Бабюшкина была второй. Ира Бабюшкина из школы № 2 заняла третье место.

Игорь Тишин вышел победителем в соревнованиях юношей. Второе и третье место соответственно заняли Сергей Ершов и Виталий Зубович.

И НИКЕЛЕ

В Никеле соревнования прошли на призы комитета комсомола комбината «Печенганикель». Турнир проходил по Дворцу спорта «Металлург».

В соревнованиях приняли участие почти все сильнейшие теннисисты Кольского полуострова.

Выступление нашей команды было успешным. Итог — первое место.

Второе место заняли теннисисты поселка Верхнетуломский и третье — города Апатиты.

В личном зачете у мужчин победил А. Игонченко, а у женщин представительница области от центра Инна Клейн. Наша Марина Бут была третьей.

В женском парном разряде первое место заняли И. Клейн и М. Бут. Марина Бут была сильнейшей в парном смешанном разряде вместе с Андреем Щукиным.

УСПЕХ НАШЕГО ЗЕМЛЯКА

Приятное сообщение пришло из г. Горького. Оленегорский теннисист Дмитрий Самсонов, который сейчас занимается в спортивной школе-интернате г. Горького — в пункте олимпийской подготовки в составе сборной команды в первенстве страны среди юношей 13—14 лет.

Команда Российской Федерации заняла первое место.

Поздравляем шестиклассника, кандидата в мастера спорта Дмитрия Самсонова с успешным выступлением в соревнованиях столь высокого ранга.

В. ВЛАСОВ,
Тренер ДЮСШ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Наш адрес: 184284

Оленегорск, ГОК,

АБК фабрики,

редакция газеты

«Заполярная руда»

Телефоны:

52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ

РАБОЧИЙ». Заказ 1126.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

1 февраля. Художественный фильм «СКОРОСТЬ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

1 февраля. Художественный фильм «ЛЕТАРГИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

2 февраля. Документальный фильм «МАИЯ ПЛИСЦКАЯ», начало в 18-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

2-3 февраля. Финальные игры по баскетболу среди команд I группы.